以真邮箱下"套" 发假通知"窃"财

这样的诈骗招数你不得不防!

新华社厦门11月22日电 收 到公司"人事部门"或"财务部门"邮 箱发送的"补贴领取"通知时,你是 不是会不假思索点击邮件中的链接 去申领?反诈民警提示,即使是公 司相关部门邮箱发送的通知邮件, 也可能是不法分子给你下的"套", 一定不要轻易填写银行卡号、身份 证号和短信验证码等敏感信息。

11月15日,厦门某公司职员孙 先生在查看自己的工作邮箱时发 现,有一封来自公司"人事行政部" 邮箱发来的邮件。邮件的内容大致 是:"接社保部门通知,国家将于10 月起发放补贴。请收到邮件的同事 自助扫码办理。"在扫描二维码后, 手机便跳转到"自助办理"页面,在 按要求填写了个人银行卡号、银行 预留手机号、身份信息和卡内余额 后,手机界面提示"您的信息已提交

至中国人民银行审核"

随后,孙先生又根据进一步提 示,将手机收到的短信验证码填了 进去。不一会儿,孙先生的手机就 收到了银行发来的账户余额变动短 信。原以为"社保补贴"这么快就到 账了,却不曾想是扣款一万余元的 短信。发现上当受骗的孙先生遂向 警方报案。

"相较于过去使用虚拟号群发 短信的做法,盗取相关公司的邮箱 来发送'钓鱼邮件'的迷惑性更强 了。"厦门市打击治理电信网络新型 违法犯罪中心民警洪恒亮分析认 为,本案中,不法分子先盗取了孙先 生所在公司相关部门的邮箱,随后 以公司部门名义向公司员工发送 "假通知",诱导其打开相应链接并 在界面中填写个人身份和银行卡信 息。随后,根据孙先生填写的银行

卡余额,不法分子确定了诈骗的"目 标金额",并再次套取银行发送的短 信验证码,最终达到盗刷卡内余额 的目的。

虽然诈骗招数在升级,但是多 留个心眼,就能防止上当受骗。民 警提示:首先,我国政府部门的网站 网址是以".gov.cn"为域名后缀,如 果在办理相关事项时出现其他后缀 名,就要多留个心眼了;其次,一般 的政务服务,相关部门不会要求受 害人提供银行卡余额,不法分子要 求提供银行卡余额,大多是为了物 色"猎物";再次,任何到账类交易, 绝不会要求收款方提供银行的短信 验证码,一旦对方索要短信验证码, 基本可以认定为诈骗;最后,即使是 公司邮箱发来的涉及钱款事项的 "通知",也需要电话或当面找发件 方二次确认。



-夜无眠战暴雪

黑龙江省鸡西市气象局于11月 22日03时50分将暴雪橙色预警信号 升级为暴雪红色预警信号。为保障当 地物资运输畅通、居民出行便利,鸡西 市相关部门迅速组织除雪力量,一夜 无眠的"逆行者"在暴雪中用自己的辛 苦付出,保障城市有序运转和居民正 常生活。图为22日凌晨,工人们在搬 运蔬菜。 新华社发

雪山之王"何以归来?

曾"仙踪"难觅 神秘如幽灵

新华社西宁11月21日电 它, 是威严的"雪山之王",也是可爱的 旷野精灵。

由于盗猎、生境退化、食物减少 等原因,它一度消失于人们的视野, 踪迹难寻。

雪豹,全球数量一半以上生活 在中国。近年来监测发现,雪豹经 常出没于青藏高原东部,它们或傲 视旷野,或穿行山林,或漫步雪原, 或越过峡谷……

从难觅"仙踪"到身影频现,"雪 山之王"何以归来?

知名野生动物研究学者乔治: 夏勒形容雪豹"神秘如幽灵"

"2005年以前,雪豹的踪迹在青 海三江源地区几乎消失了。直到 2012年,三江源国家级自然保护区 工作人员陆续拍到过雪豹画面。"青 海省林业和草原局局长李晓南说。

之后,被研究人员观测到的雪 豹踪迹逐年增加。曾经销声匿迹的 雪豹在三江源地区频现,备受各方

雪豹是美丽而濒危的猫科动 物,因为它的活动路线较为固定,容 易被捕获,加之豹骨与豹皮价格昂 贵,曾一度遭到捕杀。

"如今雪豹'频繁出镜',足以证 明三江源地区生态体系的完整和生 物多样性的丰富。"北京林业大学野 生动物研究所所长时坤说。

他说,近年来,随着野生动物保 护力度的加大,三江源地区濒危物 种活动范围不断扩大。同时,在多 地频频发现雪豹,与技术进步带来 的监测技能提高有很大关系。

"比如红外相机,可以分散安 置,这对雪豹这种昼伏夜出、难得一 见的动物,是一种理想的监测方 法。"时坤说。

在祁连山国家公园青海片区, 工作人员已经连续5年开展雪豹调 查监测工作。参与监测的祁连山国 家公园青海省管理局工作人员高雅 月介绍,他们累计布设相机2000余 台次,监测范围扩大到7000平方千 米,获得雪豹照片及视频5500余份, 确定雪豹分布点95处。

"'萨'(藏语)是雪豹,'闹'(藏 语)是岩羊;放牧是巡护,转湖就监 测;见到动物要记下……"三江源国 家公园管理局生态保护处副处长巴 桑拉毛在生态管护员培训班上,这样 对台下的50多名生态管护员讲道。

郑伟国是祁连山国家公园青海 片区硫磺沟管护站站长,穿着巡护 服、佩戴红袖章、手拿望远镜和巡 护本是他工作的标配。平日,他们 不仅要做好当地森林、湿地、冰川 资源的巡护日志,在巡护沿线看到 的岩羊、雪豹等野生动物也都会-一记录。

戈壁小路的通向,小河的流向, 哪里会有野生动物频繁出没,巡山 队员们了然于心。一本本巡护记 录,一双双巡护胶鞋,见证了郑伟国 和巡山队员走过的崎岖。

正如乔治·夏勒所说:我确信只 要人类待之以宽容、尊重和怜悯,雪 豹及其王国中的所有动物就能够继 续生存繁衍。

"人人影视字幕组" 侵权案一审官判

新华社上海11月22日电 记者从上海市第三中级人民法院 获悉,该院22日开庭审理了被告 人梁永平涉嫌犯侵犯著作权罪一 案,并当庭作出一审判决,以侵犯 著作权罪判处被告人梁永平有期 徒刑三年六个月,并处罚金人民 币一百五十万元;违法所得予以 追缴,扣押在案的供犯罪所用的 本人财物等予以没收。

经审理查明,自2018年起, 被告人梁永平先后成立武汉链世 界科技有限公司、武汉快译星科 技有限公司,指使王某航(另案处 理)雇佣万某某、徐某、熊某、姜某 某、田某、温某、文某、王某如、胡 某某、阳某某(上述人员均另案处 理)等人作为技术、运营人员,开 发"人人影视字幕组"网站及Android, IOS, Windows, MacOSX, TV等客户端,由谢某洪(另案处 理)等人组织翻译人员,从境外网 站下载未经授权的影视作品,翻 译、制作、上传至相关服务器,通 过所经营的"人人影视字幕组"网 站及相关客户端向用户提供在线 观看和下载服务。

经审计及鉴定,"人人影视字 幕组"网站及相关客户端内共有 未授权影视作品32824部,会员 数量共计约683万。

期间,被告人梁永平以接受 "捐赠"的名义通过涉案网站及客 户端收取会员费;指使谢某翔(另 案处理)以广西三江县海链云科 技有限公司等公司的名义,对外 招揽广告并收取广告费用;指使 丛某某(另案处理)对外销售拷贝 有未授权影视作品的移动硬盘。

经审计,自2018年1月至案 发,通过上述各渠道,非法经营额 总计人民币 1200 余万元。2021 年1月6日,被告人梁永平在其居 住地被公安人员抓获归案,到案 后如实供述了犯罪事实。

上海三中院经审理认为,被告 人梁永平以营利为目的,未经著作 权人许可,复制发行他人作品,属 于有其他特别严重情节,其行为 已构成侵犯著作权罪,依法应予 惩处。在共同犯罪中,被告人梁 永平起主要作用,系主犯,应按照 其所参与的或者组织、指挥的全 部犯罪处罚。被告人梁永平到案 后如实供述自己的罪行,系坦白, 可以从轻处罚。被告人梁永平到 案后自愿认罪认罚,并预缴了部 分罚金,可以从宽处理。综合本案 的犯罪事实、性质、情节和对社会 的危害程度等,决定对梁永平从轻 处罚,遂作出上述判决。